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Úvodník 
Vážené čtenářky a čtenáři e-Věstníku, 

z různých končin naší země zaznívají 

zprávy o aktuálních úhynech včelstev. 

Doufám, že nejste mezi těmi, co po zimě 

našli své úly prázdné… Tyto smutné 

zprávy by však pro nás všechny měly být 

motivací pro další vzdělávání v oboru 

a následně zdárnému včelaření. 

Nabízíme Vám hned několik možností 

vzdělávání – může to být Vaše prezenční 

účast na některé Letní škole nástavkového 

včelaření – viz www.psnv.cz/lsnv/, nebo 

studium na MVŠ Hranice, či SOU Blatná. 

Doporučujeme odebírat náš časopis 

Moderní včelař a případně nákup knih 

z našeho e-shopu. Rozhodně by ve Vaší 

knihovničce neměla chybět alespoň kniha 

Včelařství I, jejíž polovina je celá věno-

vaná pouze včelím nemocem. Další 

možností vzdělávání je pak navštěvování 

jiných včelařských akcí a přednášek – 

dozvídat se o nich můžete na našem webu, 

či Facebooku. 

V tomto čísle e-Věstníku si dovolíme Vám 

připomenout aktuální výzvu k vyplnění 

COLOSS dotazníku, dále Vám přinášíme 

reportáž z Nepomuku, pozvánky na blížící 

se setkání VVVS, školy LŠNV a výstavu 

AnimalTech. 

Těšíme se na srdečné setkání s Vámi 

na některé z těchto akcí. 

Marek Konvičný

 

 

Aktuality 

COLOSS: Monitoring úspěšnosti zimování včelstev 

 

Letos to bude již po desáté, co 

monitorujeme ztráty včelstev pomocí 

přímého dotazování chovatelů. Jedná se 

o tak zvanou občanskou vědu - včelaři mají 

možnost zapojit se do vědeckého projektu. 

Již nyní můžete vyplnit COLOSS dotazník 

a anonymně s námi sdílet Vaše pozorování 

a situaci právě na vašich včelnicích. 

Dotazník můžete do konce dubna vyplnit 

prostřednictvím formuláře, který naleznete 

na www.uhynyvcelstev.cz. Pomozte nám, 

prosíme, zmapovat situaci v celé ČR a šiřte 

informaci o tomto monitoringu mezi další 

včelaře. 

Děkujeme za spolupráci! Díky výsledkům 

máme dlouhodobý přehled o úhynech, 

hustotě zavčelní a spoutě dalších 

zajímavostí - vše naleznete 

na www.coloss.cz. 

Jiří Danihlík 

http://www.psnv.cz/lsnv/
https://www.psnv.cz/stranka/mvs-hranice/
https://www.psnv.cz/stranka/sou-blatna/
https://www.modernivcelar.eu/
https://www.psnv.cz/produkty/knihy/
https://www.psnv.cz/produkty/knihy/vcelarstvi-svazek-i/
https://www.psnv.cz/
https://www.facebook.com/psnv.cz
http://www.uhynyvcelstev.cz/
http://www.coloss.cz/
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Reportáže 
Jarní seminář nástavkového včelaření proběhl v Nepomuku 

Již po deváté se sešli včelaři z různých 

krajů republiky na tradičním jarním 

semináři, který proběhl poslední březnovou 

sobotu 25. 3. 2023 v Nepomuku. Dorazilo 

celkem 54 chovatelů včel. Po obtížích, 

které organizaci semináře provázely 

v loňském roce, se organizátoři rozhodli 

změnit místo konání a zajistili sál restau-

race Sokolovna v Nepomuku. Prostorný 

sál, který přímo sousedí s restaurací, má 

vlastní technologické vybavení, které nutné 

je pro pořádání akcí tohoto typu. Z ohlasů 

zúčastněných plyne, že to byla dobrá 

volba. 

Program začal v 9 hodin přednáškou Nové 

poznatky o kvalitě a falšování vosku, 

kterou přednesla Mgr. Alena Machová, 

MBA, která se tomuto tématu věnuje nejen 

teoreticky, ale je i výrobkyní mezistěn. 

Falšování vosku parafínem je velký 

problém. Vlivem nižšího bodu tání 

parafínu dochází ke zborcení plástů.   

Problémem je i ta skutečnost, že ve vosku 

byla prokázána rezidua léčiv. Osobně jsem 

dlouhodobě přesvědčen, že řešením je, jak 

se říká, návrat ke kořenům. Tím myslím 

výrobu mezistěn z vosku, získaného 

od vlastních včelstev. Dalším bodem 

programu byla přednáška na téma Med 

a medovina. Přednášejícím byl Ing. 

Jaroslav Lstibůrek, MBA, který se kvalitě 

včelích produktů dlouhodobě věnuje. 

Seznámil účastníky s legislativními 

požadavky na kvalitu medu, určování jeho 

druhů, skladování. Zmínil se též 

o možných chybách, kterých se včelaři 

dopouštějí při medobraní. Věnoval se 

i situaci na trhu s medem. Je známo, že 

med je jednou z nejfalšovanějších potravin. 

Je důležité, aby včelaři dbali na kvalitu 

svých produktů. 

V polední pauze si mohli včelaři přímo 

v sále zakoupit různé včelařské vybavení 

od místního prodejce včelařských potřeb. 

Proběhlo též vyšetření jednoho vzorků 

včelstev na nosematózu s negativním 

výsledkem. Škoda, že tuto nabízenou 

službu včelaři více nevyužívají. 

 

Program měl pokračovat přednáškou Chov 

silných včelstev od pana Milana Havelky. 

Bohužel přednášející onemocněl, což se 

organizátoři dozvěděli v předvečer konání 

semináře. Velké poděkování proto patří 

Ing. Petrovi Texlovi, který si připravil 

náhradní přednášku na téma Základy 

zootechniky a kde dělají včelaři chyby. 

Ve své přednášce nás postupně provedl 

všemi obdobími včelařského roku a svá 

sdělení vždy doplnil svými praktickými 

zkušenostmi. Velice aktuální přednáška 

v době, kdy dochází k velkým úhynům 

včelstev. Podmínky pro život včel se 

vlivem činnosti člověka stále zhoršují. O to 

víc je nezbytné znát aktuální stav včelstev 

a zásahy v nich dělat správně a ve správný 

čas. 

Závěrečnou přednášku na téma Sršeň 

asijská na francouzských včelnicích 

přednesl Ing. Václav Novák, který se 

zúčastnil mezinárodního školení, které 

proběhlo ve Francii v podzimních měsících 

roku 2022. Poznatky, zde získané, 
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zpracoval do své přednášky.   Sršeň asijská 

je predátor, který byl do Evropy zavlečen 

z východní Asie.  V současné době působí 

velké škody na včelstvech ve Francii, 

Španělsku, kde likviduje celá včelstva. 

Jeho výskyt byl zaznamenán také ve Velké 

Británii, Nizozemsku a bohužel se již též 

objevil i v sousedním Německu. Zdá se, že 

je jen otázkou času, kdy se objeví 

i v České republice. 

Závěrem lze říci, že se seminář vydařil. 

Děkuji všem lektorům za perfektně 

připravené a poutavě přednesené 

přednášky. Dále děkuji všem těm, kteří se 

podíleli na zajištění hladkého průběhu 

semináře ať už při prezenci nebo přípravě 

a prodeji tiskovin a dalších přípravách sálu.  

Přeji Vám všem krásné jarní dny a vašim 

včelkám příznivé podmínky k životu. 

Jan Turč, Nepomuk 

 

 

Pozvánky 

Valašské včelařské velikonoční setkání 

Tak jaro už nám začalo a to nejen 

to astronomické, ale i to včelařské. 

Za nedlouho nastane první jarní úplněk 

a hned po něm budeme slavit Velikonoce. 

No, a protože se loňské velikonoční setkání 

členů našeho spolku na Valašsku podařilo, 

rozhodli jsme se ho zopakovat i letos. 

Tentokrát se setkáme v úterý 

po Velikonocích, tedy dne 11. dubna 

2023, v obci Semetín u Vsetína. Sraz 

je v 16.00 h. odpoledne v místní pizzerii. 

http://pizza.semetin.cz/
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Následovat bude prohlídka nového včelína 

v nedalekém arboretu, který vznikl v rámci 

participačního programu, vyhlášeného 

městem Vsetín. Potom se vrátíme 

do pizzerie, kde budeme pokračovat 

v přátelském posezení a debatě. I přesto, 

že se v tento den v pizzerii nevaří, je její 

provozovatel ochoten nám něco připravit – 

jídlo je však potřeba objednat předem, 

aby si stihnul včas zajistit potřebné 

suroviny. Vybrat si můžete pizzu, případně 

vepřové kolínko. Menu naleznete na webu 

pizzerie. Svou volbu uveďte v přihlašo-

vacím formuláři, který naleznete ZDE. 

Zúčastnit se setkání samozřejmě můžete 

i bez přihlášení, nicméně není jisté, 

že pro Vás zbude něco na talíř…  

Zváni jsou samozřejmě nejen Valaši, 

ale všichni členové našeho spolku, kteří 

mají chuť a ochotu se setkat. Takže zapište 

si do kalendáře či notýsku: úterý 

11. dubna 2023 od 16. hodiny v pizzerii 

Semetín. Těšíme se na setkání s Vámi. 

Jiří Mohelník 

Výstava AnimalTech 2023 

Ve dnech 22. - 26. 

dubna 2023 se bude 

konat v Brně výstava 

AnimalTech, společně 

s Národní výstavou 

hospodářských zvířat 

a Národní výstavou 

myslivosti. 

Katalog vystavovatelů, vstupenky a další 

informace o akci jsou ZDE. 

Naleznete zde mimo jiné i stánek PSNV 

s tradiční nabídkou. Srdečně Vás zveme 

a těšíme se, že se opět s Vámi setkáme. 

Výzva členům PSNV 

Vy, kdo jste z Brna, či okolí a měli byste 

chuť nám na stánku během výstavy 

pomoci, stát se tak členem našeho týmu, 

dozvědět se něco více z oboru a současně 

tak i třeba posloužit ostatním včelařům, 

neváhejte se přihlásit řediteli kanceláře 

na email reditel@psnv.cz, nebo tel. 

773 368 257. Rádi Vás mezi sebou 

uvítáme. 

Kancelář

LŠNV Vražné 2023 

Letos se opět bude konat LŠNV 

ve Vražném (rodiště J. G. Mendela) 

s názvem Letní škola nástavkového 

včelaření současné doby - ošetřování, chov 

matek a oddělků, diagnostika a zvládání 

nemocí. 

Proběhne v termínu 17. - 18. června 2023 

a je určena pro všechny – od začátečníka 

až po zkušeného včelaře. 
 

Všechny detaily i možnost přihlášení 

naleznete ZDE. 

Redakce
 

http://pizza.semetin.cz/menu.html
http://pizza.semetin.cz/menu.html
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScDjYMvIqTFsQUhoRHNVmovudngUYSqamBEDdOALpkELTWI7w/viewform
http://www.bvv.cz/animal-tech
mailto:reditel@psnv.cz
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/lsnv-2023-vrazne

